

# Војска у борби за народно здравље

Први пут је неко дошао да пита шта нас мучи, кажу житељи Лорета где је организована акција „Војни лекар на селу”

Лорет код Пожеге – Несвакидашње живо јуче је било у сеоској школи у невеликом Лорету, на брду с кога пуца видик на Пожешко поље. Школа четвороразредна са само два ђака, али у њој се сабрало готово пола села. Дошли старији да провере своје здравље у акцији „Војни лекар на селу” – да их без заказивања и оверене књижице војни лекар прегледа, да бесплатно добију лекове и савете.

Млада војна лекарка Драгана Пековић, поручник по чину, недавно је завршила студије медицине на Универзитету одбране а сада на послу у одељењу за здравствену заштиту 22. пешадијског батаљона у Пожеги, са лакоћом, лепом речи и осмехом прегледа житеље Лорета. Мери им притисак, саветује, даје лекове предвиђене за ову акцију.

Интересовање је овде велико, педесетак становника је у току дана прегледано. То су углавном старији, а најчешће болују од повишеног крвног притиска, астме, уринарних тегоба. Радимо им општи лекарски преглед, испричају шта их мучи. Има понеко и с добрим здрављем који је дошао по савет. Свима вреди ово, замењујемо им одлазак лекару – каже нам Драгана којој је ово прва оваква акција, редован посао јој је да води бригу о здрављу професионалних припадника војске у гарнизонском месту Пожега.

Ово је баш корисно, посебно нам је драго што нас се наша војска сетила – укључује се у разговор пошто је добила лекове за висок притисак Миљка Радоњић, домаћина из Лорета. – Први пут нам је неко дошао да пита какво нам је здравље, шта нас мучи. Мало је људи остало у овим брдским селима, све су то старији. Зато ово значи, да не идемо у десетак километара удаљену Пожегу и чекамо у ординацијама.

Акцију поздравља и старац са шајкачом Славољуб Боловић, кога муче проблеми са простатом и брукхом. – Овде добих савете шта да предуздем око тога. Прија што је ова докторка ведра и насмејана. А у Лорету је мало младих, одлазе за бољим животом, јер је овде слаба земља, па су велика улагања потребна да се шта обрне – вели он.

Млађи од осталих присутних, а 52 су му године, јесте Милинко Милосављевић, одборник села Лорета (180 становника) у пожешкој скупштини. – Ово је први пут да лекарска екипа организовано дође у наше село. То нам много значи, хвала војсци, настојаћемо да слично повремено чине и лекари из пожешког Дома здравља. Намера нам је да се у делу школске



Млада лекарка Драгана Пековић са мештанима Лорета

зграде отвори амбуланта, у корист целог села – каже Милинко.

Акцију „Војни лекар на селу”, на добробит народног здравља, припадници Друге бригаде Копнене војске на територији у својој наплетности обављају још од 2009. године. Походе забачена планинска села која су без амбуланти, на великом подручју од Новог Пазара преко Ужица до Краљева, долазе да помогну људима. У мања села с једном, у већа с две лекарске

екипе. Ово им је прва акција у пожешкој општини. О томе нам је у Лорету говорио капетан Иван Обреза, официр за односе с јавношћу Друге бригаде Копнене војске.

– Двадесетак оваквих једнодневних акција, првих година ређе а ових и по четири годишње, организовали смо до сада. Циљ је да пружимо здравствену помоћ становништву забачених села удаљеном од здравствених установа. По потреби тада одлазимо и у кућне посете код те-

шко покретних особа. Људи нас у сваком селу лепо прихватају, врло су задовољни. Посебно поверење имају кад чују да им долази војни лекар. Наставићемо са овом акцијом. Радећи ово, а укључен сам већ шесту годину, видео сам да су нам планинска села углавном остарела, нема много деце, па је старијима свака пажња и брига преко потребна. Зато Војска Србије све чини да ти људи не буду заборављени – рекао нам је капетан Обреза.

Бранко Пејовић